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tette, 

állapotban vannak 

tőmagba és munkába körülbelül 

KOLOZSVÁR A KISEBBESÉGI 

KULTURAT IS TAÁMOGATJA. Ko- 
lozsvárról táviratozzák: Osvada főpol- 
sármester tegnap visszaérkezett a fő- 
városból és nyilatkozatában kijelen- 

hogy a belügyminiszterium ki- 
sebb módositással elfogadta a város 
költségvetését. A miniszter magáévá 
tette azt a költségvetési javaslatot is, 
amely a magyar szinház támogatására 
félmillió leit, a felekezeti iskolák ré- 
szére pedig egymillió lei segélyt irá- 

nyozott elő. 
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A KÖNYVEK BEHOZATALA 
VÁMMENTES. Bukarestből jelentik: 
A kormány legfőbb gazdasági bizott- 

sága kimondotta, hogy a külföldről ér- 
kező sajtótermékek vámmentesek. Ez 
vonatkozik a cenzura által beengedett 
könyvekre is, akár füzött, akár kötött 

azok. Legutóbb 
ugyanis kilónként kétszáz lei vámot 
vetettek ki a könyvekre, 

BÁNSÁGI TELEPITÉS UJABB KI- 

SAJÁTITÁSSAL. Uiszentesről jelentik 

Az agrárbizottság negyven hold földet, 

melyet eddig a községi jegyző, a pap, a 

kántor és a templom használt kisajáti- 

tott és a Jugoszláviából a községbe te- 
lepitett román telepeseknek osztotta ki. 

A föld eddigi használói, akik ezeket a 
területeket már megmüvelték, semmi- 

féle kártéritést nem kaptak, holott ve- 
száz- 

ezer leit fektettek be. 

A BERLINI TŐZSDE FEKETE 

NAPJA. Berlinből jelentik: Arra a 

hirre, hogy a Német Birodalmi Bank a 
kamatlábat két százalékkal emeli, a 
tőzsdén óriási pánik keletkezett. Az 
összes értékek huszonöt-harminc száza- 

lékkal estek. A nagy német infláció óta 

a berlini tőzsdének nem volt ilyen fe- 

kete napja. 
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A TEMESVÁRI VASUTIGAZGA- 
TÓSÁG MEGVESZI FIATSKA HÁ- 

ZAT. A Fiatska csődügyben a legköze- 
lebbi hetekben sorra kerül az egyes in- 

gatlanok elárverezése. A temesvári ke- 

rületi vasutigazgatóság, amely Fiats- 

kának a József-téren levő palotájában 

nyert elhelyezést a legkomolyabb re- 
flektáns Fiatska házára. Jonesemu 

vasutügyi államtitkár utasitást adott 
Cristea Szilvius kerületi igazgató- 

nak, hogy egy bizonyos összeg erejéig 

vegyen részt az árverésen. Nem érdek- 

telen megemliteni, hogy Fiatskának 

két évvel ezelőtt tizenhatmillió leit ki- 
náltak azért a házért, amelyet most 
hétmillió leire értékeltek. 
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ESNEK A LAKBÉREK BELGRÁD- 

BAN. Belgrádból jelentik: A belgrádi 

ujságok tele vannak lakáshirdetések- 

kel. A lakbérek átlag husz-harminc 
százalékkal estek. A sok hirdetés elle- 
nére a lakások nem igen kapnak gaz- 
dát, ami a lakbérek ujabb csökkenését 
fogja eredményezni. A háziurak lak- 

bérvédelmi szövetkezete próbálta a bé- 
rek esését megakadályozni, azonban 
eredmény nélkül. 

Ára 3 lei Bakarestben 4 lei 

Okirathamisitással vádolt prefektus 
aki sotfőrjének csalárd módon juttatott kettős fizetést 

Kolozsvár, május 13. 

Tordaaranyos megye tanácsának 
nemzeti párti tagjai az elmult na- 
pokban szenzációs feljelentést tet- 
tek az ottani törvényszéken Gritta 
Ovidiusz a megye jelenlegi prefek- 
tusa ellen, akit azzal vádolnak, 
hogy okiratot hamisitott. Gritta ré- 
gebben aradi, majd kolozsvári 
rendőrprefektus volt és a mult év 
folyamán került Tordaaranvos me- 
gye prefektusi székébe. Boeriu 
János dr. ügyvéd, Moldovan 
Valér dr. szenátor és Papace- 
anu György dr. ügyvéd volt kép- 
viselő adták be a feljelentést. En- 
nek adatai felsorolják, hogy Bu- 
rian Todor prefektusi soffőr elé- 

I elezI EMIZVUu MFu
ai nrezsk ez. 

gedetlen volt a fizetésével és kije- 
lentette,. hogy otthagyja állását, ha 
magasabb fizetést nem kap. Gritta 
erre rendeletet adott ki, hogy a fi- 
zetési ivekbe vegyenek fel egy Bu- 
rian György nevü szolgát és ennek 
fizetését is adják a soffőrnek. Ál- 
ltólag olyan hivatalos okmányt is 
készitett volna a prefektus Burian 
György nevére, hogy ez a prefek- 
tura szolgálatában áll. A soffőr 
ilyformán mult év augusztus else- 
jétől számitva kettős fizetést ka- 
pott. A liberális párt kolozsvári 
lapja, a Natiunea, nagy cikkben 
enel be az esetről és elégtételt 
kér. 

sam. 

akinek tiszteletére este nagyszabásu szerenád lesz 

Temesvár, május 14. 

Még egy nap és beköszönt Te- 

mesvár lakosságának nagy ünnepe, 

a püspökszentelés. Dolci Angelo 

Mária pápai nuncius 

ma délelőtt tizenegy órakor érke- 

zik meg a püspökszentelésre Te 

mesvárra. Ugyanakkor érkezik 

meg Niculescu Sándor dr. lu- 

gosi görög katolikus püspök is 

akinek kiséretében jönnek Boro: 

János görög katolikus nagypré- 

post, továbbá Muntean - aki a 

felszentelendő püspök iskolatársa 

és Fireza dr. kanonokok is 

Az érkező Dolci biborost a pálya- 

udvaron Blaskovics Ferenc 

nagyprépost a papság és Mato- 

lay Zoltán dr. az egyházmegye 

hiveinek nevében latin nyelven üd- 

vözlik. A pápai nuncius délután 

megtekinti a piarista gimnáziumot, 

a szemináriumot és a Banatia in 

ternátust. 

Este kilenc órakor a temesvári 
magyar és német dalegyesüle- 
tek a püspöki palota előtt 
nagyszabásu szerenádot adnak 

Dolci pápai nuncius tiszteletére. A 

magyar dalegyesületek Gokler 
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kiséretével 

Zürichben a lei *29, Párisban 16710 

Antal karnagy vezetése melleti 

előadják Zichy Jenő Szerenád ci- 

mü dalmüvét. A német dalegyesü- 

letek Reiter Károly karnagy ve 

zetésével a Das ist der Tag de! 

Herrn cimü himnuszt éneklik 

Majláth Gusztáv Károly erdé- 

lyi püspök. aki ma délelőtt indul el 

autóján Gyulafehérvárról, Aradon 

át érkezik Temesvárra valószinü- 

leg már a kora délutáni órákban és 

szintén a püspöki palotában száll 

meg. 

A holnapi püspökszentelésen 

a nagymisét a székesegyházban 

Dolci pápai nuncius mondja. 

A püspökszentelés után a főpapság 

kijövet a székesegyházból megke: 

rüli a Losonczi-teret és ugy tér 

vissza a püspöki palotába. ahol az 

üdvözlések lesznek. Tekintettel ar- 

ra, hogy a környékbeli községekből 

számos hivő körmenetben jön Te- 

mesvárra, a Dom-téren tartandó 

tábori mise után Takács János 

gyárvárosi segédlelkész magyarul, 

Feichtner redemptorista atya 

németül és Havlik Vencel vin- 

gai plébános bolgár nyelven mond 

predikációt. 

szzrszut 

Temesvári magánárfolyamok 1927 május 14-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy án. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
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cseh korona: 492 494-480, osztrák silliné: 2335-2345-2350, német 

márka: 3940-3950-3060, magyar pengő: 2900-2910-2900, svájci 

írank: 3195-3205-32 00. 
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Temesvár és Szeged 
közt holnap megnyilik a forgalom 

Temesvár, május 14. 

Holnaptól kezdve, miként azt 
annak idején megirtuk, megindul 
a közvetlen személyforgalom Te- 
mesvár és Szeged között is. Na- 
ponta egy személyvonat indul Te- 
mesvárról ebben az irányban dél- 
előtt 11 óra és 10 perckor és ugyan- 
csak egy személyvonat érkezik 
Szegedről Temesvárra este 11 óra 
és 40 perckor. Egyelőre azonban 
ezeken a vonatokon nem lesznek 
közvetlen kocsik Temesvár és Sze- 
ged között. hanem az utasoknak 
Nagykikindán át kell szállniok. 
Azok az utasok, akik Temesvárról 
Szegedre, vagy pedig Szegedről 
Temesvárra igyekeznek, rendes ju- 
goszláv átutazási vizumot kell sze- 
rezniök. Remény van azonban rá, 
hogy mihelyt sikerül beállitani a 
lesz egyszeru ............ 

is. amint az most a Báziás felé ha- 
ladó vonatokon, melyek szintén ju- 
goszláv területen haladnak keresz- 
tül, szokásban van. 
nsammamamammmammenamamot 

Magyarország 
a kisántánt gazdasági érdekkörében 

Prága, május 13. 

A kisántánt államok képviselői 
ma már Joachimstalban találkoz- 
tak, hogy az idei tavaszi konferen- 
cia aktuális kérdéseit megtárgyal- 
ják. Az eddigi értesülések szerint a 
konferencia Magyarország irányá- 
ban a legbarátságosabb hangot üti 
meg. Kimondják, hogy a kisántánt 
Magyarországgal a legbarátságo- 
sabb alapon kiván élni és minden 
törekvése odairányul, hogy a jelen- 
legi viszonyt továbbra is ápolja, 
valamint a kereskedelmi szerződé- 
sekkel kimélyitse. A joachimstali 
konferencia programján szerepel 
az olasz politika megvitatása is. A 
tanácskozás során Olaszországnak 
Földközi tengeri és balkáni befo- 
lyását, valamint Magyarországgal 
és Ausztriával szemben való befo- 
lyását is parirozni akarják. Ez lesz 
a kisántánt államainak találkozási 
főcélja. Végül a három állam kö- 
zött a gazdasági egyetértést ujból 
megszilárditják és a gazdasági ér- 
dekkörbe Magyarországot, vala- 
mint Ausztriát is fel akarják ven- 
ni. A konferencia végül Németor- 
szág irányában szintén ki akarja 
fejezni rokonszenvét. 

A NÉMET KÖLCSÖNTÁRGYALÁ- 

SOK. Bukarestből jelentik: Az Adeve- 

rul szerint még e hét végén megálla- 
pitják Románia végleges feltételeit a 
német kölcsöntárgyalásokkal kapcsolat 
ban. Ezt követőleg Lapedatu volt pénz- 
ügyminiszter Berlinbe utazik és telj- 
hatalmu megbizást kap a kölcsöntár- 
gyalások folytatására. 



Kétszáz katona 
szökés miatt a hadbiróság előtt 

Kolozsvár, május 14. 

A kolozsvári hadbiróság előtt tegnap 

kezdődött meg kétszáznyolcevanhárom, 

katona ellen az eljárás szökés miatt. A 

vádlottak annak idején Marosvásár- 

helyre vonultak be, azután pedig erdő- 

kitermelési munkára vezényelték ki 

őket és ott tartották a katonákat még 

akkor is. amikor a szolgálati idő már 

lejárt. Az erdőben dolgozó katonák, a 

mikor megtudták, hogy az ezrednél 

maradt bajtársaik már leszereltek, ott- 

hagyták munkahelyüket és hazamen- 

fek. Védekezésükben a katonák azt 

adták elő, hogy ellátásuk rendkivül 

sanyaru volt és a szabad ég alatt tar- 

tózkodtak még akkor is, amikor ősszel 

az időjárás már hidegre fordult. A tár- 

gyalás előreláthatólag két napig fog 

tartani. 7 

Ingyenes utazás 
a villamoson a tüdöbelegeknek 

Temesvár, május 14. 

Temesvár város állandó választ: 
mánya tegnapi ülésén foglalkozott 
az erzsébetvárosi tüdőbeteggondo- 
zó intézet ügyével. Ezt az intéz- 
ményt városi telken a város létesi- 
tette és kezelésére a kerületi beteg- 
segélyző pénztárnak adta át. A tü- 
dőbeteggondozóban azonban jelen- 
leg csak betegpénztári tagokat ke- 
zelnek. A város érintkezésbe lépett 
a betegsegélyző pénztár vezetősé- 
gével, hogy az intézetben olyan 
tüdőbetegeket is kezeljenek, akik 
nem tagjai a betegpénztárnak. A 
város hajlandó ezzel szemben a tü- 
dőbeteggondozó érdekében áldoza- 
tokat is hozni. Igy a jövő évben 

létesitenek egy konyhát, amelyen 

a bejáró betegek napközben élel- 

mezést kapnak, azonkivül egy tej: 
asarnaka. geelgbaneni tet kén- 
ros az intézetbe bejáró ama bete- 
geknek, akiknél a fertőzés ki van 
zárva, a villamos vasuton az inté- 
zetbe menet és visszafelé ingyenes 
utazást engedélyez. Végül pedig 
hajlandó a város a tüdőbeteggon- 
dozó körül hét holdnyi területet 
parkirozni. Amennyiben a város a 
betegsegélyző pénztárral nem jut- 
na megegyezésre, ugy a tüdőbeteg- 
gondozó intézetet saját kezelésébe 
veszi át. , 

- 

A ROMÁN-OLASZ KERESKE.- 
DELMI SZERZŐőDÉS. Bukarestből 
táviratozzák: A kormány gazdasági 
bizottsága tegnap ujabb ülést tartott 
és meghallgatta Popescu Cézár előter- 
jesztését az olasz-román kereskedelmi 
szerződésre vonatkozólag. A bizottság 
határozatát Avereseu miniszterelnök 
elé terjesztik jóváhagyás végett, majd 
Popeseu visszauntazik Rómába. 

Tz Temesvár visszaköveteli a ki- 
sajátitott házhelyeket. A megyei 
telekkisajátitó bizottság e hó tizen- 
hatodikán délután három órakor 
ülést tart, amikor is a helyi bizott- 
ság által eszközölt telekkisajátitát 
sok ellen beadott felebbezéseket 
veszi tárgyalás alá. A dikaszteriális 
épület második emeletének 28. szá- 
mu szobájában lesz a fontos ülés, 
amelyen az érdekelteknek meg kell 
jelenni, ha érdekeik védelmében 
szót kivánnak emelni. A felebbe- 
zők között van Temesvár városa is amelynek több száz hold beltelkét 
sajátitotta ki az első bizottság ház- helyek céljaira. A várost N 1 stor Demeter dr. főügyész és Horsea 
Kornél főmérnök képviselik. Ha. 
sonló értelmü felebbezést adtak be 
az iskolanővérek is kisajátitott 
földjeik visszanyerése érdekében. 

Aletartóztatott miniszteri igazgató 
detektiv kiséretében Bukarestbe utazott kihallgatásra 

Temesvár, május 14. 

A Juhos-ügyben az igazságügy- 
miniszterium részéről történt ujabk 

döntés alapján fordulat állott be. 

Az igazságügyminiszterium, ugyan- 

is hivatalos átiratban kérte Conea 

Marinnak, a Juhos-üggyel kapcso- 

latban letartóztatott igazságügy- 
miniszteri igazgatónak Bukarestbe 
való kisérését. Conea egy detektiv 
kiséretében utazott Bukarestbe 
ahol az igazságügyminiszterium 
rendelkezésére állitják Conea igaz- 
gatót. Ertesülésünk szerint Conea 
ellen állitólag az igazságügymi- 
niszteriumban is folyik eljárás és 

es..osxsmekmamaseanensasme 

ezért vált szükségessé Bukarestbe 
való szállitása. Másik hirforrás 
szerint Conea beadványban kérte 
volna az igazságügyminisztert. 
hogy a Juhos-üggyel kapcsolatos 
szerepére vonatkozólag őt az igaz- 
ságügyminiszteriumban is hallgas- 
sák ki hogy ott is felvilágositást 
adhasson. Lehetséges, hogy Buka- 
restbe való szállitása ezt az intéz: 

kedést célozta. Egyelőre bizonyo- 

sat nem lehet tudni. A temesvári 

hatóságok holnapra, vagy hétfőre 

várják Coneának Bukarestből való 

visszatérését. 

m eausuamsnnss
samesasemzu 

Teonap délben szuhadlábra helvezték 
Bejan Kornél szubprefektust és Miclos György megyei főszámvevőt 

Temesvár, máius 14 

Érhető feltünést keltett Beéjan 

Kornél temesmegyei szubprefektus- 
nak és Michlos György megyei 

főszámvevőnek ez év februárjában 

állásától történt felfüggesztése. 

majd a szenzáció erejével hatott, 

amikor a temesvári itélőtábla vád- 

tanácsa március hetedikén elren- 

delte Bejan Kornél és Miclos 

György letartóztatását. Az volt a 
vád, hogy hivatalos pénzekkel hüt- 

lenül bántak és állásukat arra 

használták fel, hogy maguknak a 

megye részére eszközölt különböző 

szállitásoknál anyagi előnyöket 
biztositsanak. A vizsgálóbiró meg- 
kezdte a kihallgatásokat, de Bejar 

és Miclos állandóan ártatlanságu- 

kat hangoztatták. Nicolaevici 

smaamaemncessuunemni zaem a
anouaa acusacemsmasaz

amamo 
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Pál dr. Bárdossy Agos 

ton dr. és Albu Kornél dr. védők 

közel tiz hete mindent elkövettek. 

hogy a két főtisztviselőt szabad: 

lábra helyezzék. Ez az igyekezetük 

tegnap sikerrel járt. A temesvári 

itélőtábla vádtanácsa ugyanis La- 

hovary, Dumitrescu és Di- 

nescu táblabirák bevonásával 

Bejan Kornélt és Miclos Györgyöt 

szabadlábra helyezte. Déli tizenké' 

órakor hagyta el Bejan és Miclos 

az ügyészségi fogházat, ahol két 

hónapot és hat napot töltöttek. A 

fegyelmi bizottság még ebben a 

hónapban foglalkozik a két megyei 

főtisztviselő ügyével és erősen biz- 

nak benne, hogy a fegyelmi ható- 

ság előtt sikerülni fog az ellenük 

emelt vádak alaptalanságát bebi- 

zonyitani. 
venn 

pénze 

két bankigazgató kezén, akiket tegnap letartóztattak 
Temesvár, málus 14. 

A bánsági kereskedelmi és gaz- 
dasági életnek ujból megvan a ma- 
za szenzációja, amely közvetlenül 
Temesvárt is érinti. Fischer 
Béla és Kelcsó Ferenc a perjá- 
mosi Lloyd bank társtulaidonosai 
fizetésképtelenséget jelentettek a 
temesvári törvényszék csődbirósá- 
gánál. A két igazgató bemutatta a 
számadásokat, amelyekből kitünt. 
hogy 

a betevők pénze eluszott és kö- 
zel egymillió lei károsodás érte 
őket. 

A betevőknek tudomására adták 
hogy vagyonuk egyáltalában nin- 
csen és betéti összegeik visszatéri- 

A tisztviselők i 

tésére ne is számitsanak, mert a 
rossz konjunktura mindenüket fel- 
emésztette. A betevők értekezletet 
tartottak, amelynek eredménye- 
ként büntető feljelentést tettek a 
temesvári ügyészségnél Fischer 
Béla és Kelcsó Ference ellen. Bra- 
descu Virgil vezetőügyész kihall- 
gatta őket és letartóztatási indit- 
ványt tett a vizsgálóbirónak. aki 

Fischer Bélát és Kelcsó Feren- 
cet még tegnap délben le is 
tartóztatta. 

Az ügyész hütlen kezeléssel és ide- 
gen vagyon elsikkasztásával vádol- 
ja a két Temesvárott is ismert 
bankembert. 

s elégedetlenek 
az aranyvalutáju fizetésekről szóló törvényjavaslattal 

Bukareet, május 14. 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 
Ra d ucanu nemzeti parasztpárti 
kérdést intézett a pénzügyminisz- 
terhez, adjon felvilágositást, nogy 
milyen célra használták fel a két- 
százmillió lira olasz kölcsönt. 
mennyi lei értéke volt a kölcsönnek 
és mi az összefüggés a külcsön és 
azon anyaghitelek között, amelyek- 
ről a vonatkozó törvényiavaslat 
megemlékezik. 
A délutáni ülésen Averescu 

miniszterelnök szólalt fel és kije- 
lentette. hogy a kamara két nap 
előtti ülésén azt a törvényjavasla- 
tot terjesztették elő, hogy 
hadtestparancsnoki egyenruhá- 
ját élete végéig viselheti és a 
hadtestparancsnokot mesillető 
javadalmazásban részesül. 

Köszönetet mond azoknak. akik a 
javaslatot kezdeményezték. Büszke 
a megnyilvánult bizalomra, azon- 
ban mégis kéri, hogy a javaslatot 
vonják vissza, mert más irányból 
tettek erre vonatkozólag lépéseket, 
olyan irányból, amely nem gyanu- 
sitható pártossággal. (Elénk taps.) 
Az önök tapsaiból azt látom. hogy 
visszavonják a javaslatot és ezért 
ismételten köszönetet mondok önök- 
nek. ; 

A kamara ezután megkezdte a 
tisztviselői fizetések rendezéséről 
szoló törvényjavaslat általános vi- 
táját. Joanitescu avval vádolja 
a kormányt, hogy a tisztviselők el- 
mozdithatatlanságáról szoló rendel- 
kezést választási szempontból meg- 
szünteti. Kifejtette ezután, hogy 

maguk a tisztviselők is elége- 
detlenek a javaslattal szemben 

1927 május 15 
i 

és ennek igazolására felolvassa 
több tisztviselői szervezet határo- 
zati javaslatát. A törvény szelle- 
mét tulságosan katonainak tartja. 
Az aranyvalutában való fizetés 

hamis illuziókat kelt. Kérte végül 

a szerzett jogok megállapitását. 

átálk r tt 

Egyenruhát kapnak 
otthonok növendékei 

Temesvár, május 14. 

Ungureanu Emánuel dr. ta- 

noncotthoni felügyelő inditványára 

a város határozatot hozott, mely- 

nek értelmében a tanoncotthonck 

kötelékébe tartozó iparosinasoknak 

lehetőleg annak a városrésznek a 

tanoncotthonában kell lakni, amely- 

ben a mühelyük van. Kimondja 

továbbá a határozat azt is, hogy a 

tanoncotthon és a mester együtte 

sen gondoskodni tartoznak: arrób 

az iparos tanonc 

hogy a tanoncok egészségének ápo 

lása, tisztálkodása és fürdése rend- 

szeres legyen. Végül intézkedik a 

városi határozat arról is, hogy az 

otthonok kötelékébe tartozó inasok 

Az egyenruhát tartoznak viselni. 
ipartestület ebben az ügyben elnöki 

ülést tartott, amelyen a határozat 

intézkedéseit helyeslően tudomásul 

vették. Az egyenruhák dolgában 

azonban kimondták, hogy ezeknek 

beszerzése képezze az egyes tanone- 

otthonok gondját. 
a.ns.maaonamzaro

sasaasaa 

Kövér ember - 

beteg ember. 
Az elhizás, vagy a tulságosan nagy- 

foku táplálkozásnak, vagy - mint 
altalában mondani szokás - hajlam- 
nak a következménye. ; 

Az elhizás nem tekinthető csupán 
szépséghibának Az elhizis beteges 
elenség. Az egyes szervek a zsir fel- 
halmozód s következtében funkciójuk- 
a unzta 2 ies munkakaptelárekldaákvalnak Aet 

belsejében a vérkeringési szervek és 
közülük főleg a sziv azok, amelyek 
az elhizás által müködésükben zavar- 
tatnak. A sziv müködéset a testi 
megerőltetések befolyásoljak. Az elhi- 
zás az által is nagy és veszedelmes 
akadályokat jelent, hogy egy korai 
ütőér elmeszesedésnek az okozója, ami 
által az erek falai rugékonyságukból 
veszitenek. Az elhizás a tüdőmüködest 
is nagy fokban k rosan befolyásolja, 
mivel a felhalmozódott zsir a rendes 
legzést akadalyozza. 

Az elhizással szorosan kapcsolat- 
ban áll az emésztőszerveknek a meg- 
betegedése. Igen gyakori az elhizók- 
nál a belrenyhes g, talpsülyedés, 
köszvény és az elhizás altal a nemi 
szervek is szenvednek funkciójukban. 
Elfáradás, álmatlanság, minden testi 
és szellemi munkához való kedvet- 
lenség, apathia szoktak az elhizásnak 
gyakori következményei lenni. 

Ezért igen ajánlatos a soványitó 
kura alkalmazása. Az ilyen kura az 
embert megszabaditja a fenti kelle- 
metlenségektől, különösen ha teljesen 
ártalmatlan, jól megválasztott sová- 
nyitó szert alkalmaznak. 

Ilyen a legujabban feltalált sová- 
nyitó szer a párisi Jodillon-golyócska, 
mely az egészséget nem veszélvezteti, 
a hatása páratlan anelkül, hogy kelle- 
metlen utóhatása lenne. 

Fő szétküldési hely Románia részére : 
Dr. BIRO gyógyszertár CLUJ. 

Egy doboz ára 150 Lei. 

Kérjen prospektust. 



mas neszfogó szőnyeg. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Piafa Sf. Gheorghe (Szenigyörgy-iér) 4. 

elelonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

őfizetési árak: 
EÉEgy hónapra 60 lei, három hónapra 

16 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 
leil. Egyes szám ára 5 lei, az ókirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában i dinár, Cseh- 
szilovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Felelős szerkeszlő : 
Vuchetich Endre ar. 

- 

Ragyogó látvány 

szinbelye volt tegnap este, 
a gyárvá- 

osi Febér-villa tágas szuterén helyi- 

sége. Az ablakokon hosszan 
leomló fe- 

hér függönyök, a falak mentén s
zeszé- 

Iyes raizok s a padlón egyetlen hat
al- 

Itt mutatta be 

Janura Jenny a sajtó meghivott 

képviselői előtt munkájának ezidei mü-
 

vészi eredményeit. Tanitványai, ugy 

gyermekek, mint felnőttek, külön-külö
n 

mi csoportokban szerepeltek, gazdag és 

utu 

edel 
endk 

szinesen változó hangulatképekkel
 tart- 

va mindvégig ébren a néző figyelmét. 

A gvyermekgeneráció, melyet Janura 

nevel", - ezt a szót kell használnu
nk, 

mert hisz egész életre fogják birni a 

könnyed mozdulatok, a bájos jókedv, a 

kecses öröm adományát, épp ugy 

megkapott bennünket a mozdulatok és 

a mimika üde frisseségével, mint a 

hedonista mesterek vásznairól lemo- 

solygó amorettek. Voltak percek, pél- 

dául a labdajátéknál, mikor szinte 

gyeppé zöldült a sötét szőnyeg termé- 

szet öléről sarjadzott táncuk nyomán. 

GSok hivatásos táncosnő megirigyelhet-
 

te volna mozdulataik tisztaságát s 

plasztükus tömörségét, mellyel néha 

ugy hatottak, mint megelevenedett 

szoboresoport. A nagyon szépen zárult 

est elonja egy hirtelen fellobanó antik 

haditánc volt, messzi tünt hellén élet- 

öröm ragyogó káprázatával. 
Flaneur. 

A patriárka Jeruzsálemben. Bu- 

karestből táviratozzák: Cristea Mi- 

ron patriárka május hó huszonkettedi- 

kén Jeruzsálembe utazik. A patriarkát 

ezen utjában valószinüleg elkiséri 

Goldis László kultuszminiszter is. 

Magyary prelátus hazaérkezett. 

Magyary Pál prelátus-kanonok, aki 

egészségének helyreállitása céljából 

Olaszországban időzött, visszatért Te- 

mesvárra. Magyary kanonok hazafelé 

jövet megfordult Velencében is, ahol 

Szent Gellért első csanádi püspök sir- 

jánál ájtatosságot végzett. 

Magyar pap megérdemelt kitünte- 

tése. Egy közbecsületben álló magyar 

papot megérdemelt kitüntetés ért: Fa- 

ragó János dr. teológiai tanárt és 

szemináriumi tanulmányi felügyelőt 

Pacha ÁAgost apostoli kormányzó, 

cimzetes püspök szentszéki tamácsossá 

nevezte ki. Ez a kitüntetés, amely a 
vörös cingulus viselésének jogával jár, 

osztatlan tetszést kelt Temesvár és a 

Bánság magyarságában, amelynek 

kulturájáért Faragó János dr, aki a 

vallástudományi és bölcseleti irodalom 

terén is jelentős sikereket ért el, min- 

denkor szivvel-lélekkel harcolt. 

- A gyertyámosi plébánia ideiglenes 

vezetője. A Dittrich Ottó halálával 

megüresedett gyertyámosi plébánia 

ideiglenes vezetésével Pacha ÁAgost 

apostoli kormányzó Strubert Péter 

lelkészt bizta meg. Hardt Alfonz uj- 
misés papot Resicára káplánnak ne- 

vezte ki. 

Loóverseny Zsombolyán. A zsom- 

bolyai Landestreu sportegyesület pün- 

kösdvasárnapján nagyszabásu ló- és 

ügetőversenyt rendez. A versenyen 

való részvételt május huszonkettedikéig 

Welseh János zsomboyai tanárnál 

kell bejelenteni. 
; 

* Kabátselymek 1-a 320 lei. 
Neufe d.áruház, IV. Skudier-tér 2. 

-A hősi halottak temetői. A hábo- 

ruban elesett hősök sirjainak gondozá- 

sára alakult egyesület, amely Mária 

királyné fővédnöksége alatt 1919-ben 

létesült és melynek elnöke Cristea Mi- 

ron pátriárka, eddig az ország külön- 

böző részein nyolcvan temetőt alkotott, 

amelyekben körülbelül kétszázezer sir 

an. A társaság továbbra folytatja 

szép munkáját, nemzetiségre és feleke- 

zetre való tekintet nélkül, felkutatja a 

hősök sirjait és a halottakat lehetőleg 

közös temetőkben helyezi el, sirjaikat 

pedig méltó emlékekkel jelöli meg. A 

hozzátartozók kérésére ekszhumáláso- 

kat is végez a társaság és gondoskodik 

a halottak hazaszállitásáról. Minden 

év junius 2-án a társaság pénzbeli 

alapjainak növelése céljából ország- 

szerte ünnepélyeket rendez. A mondott 

napon Temesvárott is nagyszabásu ün- 

nepély lesz. 

Elégett kisfiu. Kizdia községből 

jelentik: Kocsis Vazul gazda háza 

kigyulladt és lángjától tüzet fogott Lu- 

pulescun Vencelnek mellette álló lakó- 

háza Mindkét épület teljesen le- 

égett. A kár háromszázezer lei. A kor- 

mos romok között megtalálták 

Muntean János nevü három eszten- 

dős teljesen összeégett holttestét is. A 

vizsgálat fogja kideriteni, hogy a kis- 

fiu, akinek szülei nem laknak messze a 

katasztrófa helyétől, miként került a 

tüzbe. Nem lehetetlen, hogy a gyermek 

még jóval a tüz előtt ment be az egyik 

házba és ott elnyomta az álom. Az sin- 

csen kizárva, hogy esetleg eynufával 

játszott, amellyel a tüzet okozta. 

is. 

egy 

Sszerelmi viszonyt folytatott lá- 

nyával. Bécsből jelentik: Chevajla 

Tamás bécsi szabómester három év óta 

viszonyt folytatott Bozsena nevü ti- 

zenhat esztendős leányával. A viszony- 

nak most következménye lett. Az ujszü- 

löttet a kályhában elégették. A rendőr- 

ség tudomást szerzett a dologról és 

Chevajla Tamást, Chevajla Bozsenát 

és a szülésznőt őrizetbe vette. Letar- 

tóztatták ezenkivül Chevajla Tamásnét 

is, mert kiderült, hogy férje az ő tud- 

tával és beleegyezésével folytatott sze- 

relmi viszonyt leányával. 

- Megtalálták Árpád vezér koporsó- 

ját? Budapestről jelentik: Óbudán egy 

kétszázhusz centiméter hosszu és száz- 

tiz centiméter széles érekoporsót ástak 

ki, amelyben emberi csontokat találtak. 
Sziriusz időjós néhány évvel előbb 

megjósolta, hogy ezen a helyen fogják 
megtalálni Árpád vezér koporsóját. 

Sokan most azt hiszik, hogy ez a ko- 

porsó Árpád földi maradványait tar- 

talmazza. Szakértők még nem nyilat- 

koztak ebben az ügyben. 

- Bizalmas angol államiratokat lop- 

tak. Londonból jelentik: Az orosz Ra- 

kos kereskedelmi vállalat épületében 

meglepetésszerüen házkutatást tartot- 

tak. Politikai körökben azt hiszik, hogy 

szigoruan bizalmas okmányokat loptak 

al és az orosz vállalatnál azok után ku- 

tattak. A reggeli sajtó egyhangulag 

helyesli a kormány lépését. A Daily 

Telegraph szerint az orosz ügyvivő til- 

takozott a házkutatás ellen. 

- Kristóf-Krausz tárlata holnap, va- 

sárnap, délelőtt 11 órakor nyilik meg a 

gyárvárosi müteremházban, Andrássy- 

ut 4. í 

- Nyelvtanárnő esete a „Kalodában" 

eimen tegnap megjelent cikkünkre vo- 

natkozólag Romankovics Kornélia 

temesvári nyelvtanárnő annak közlését 

kéri, hogy Abelsberg Alfréd dr.al 

nem a villamoson ismerkedett meg, ha- 

nem ez neki régi ismerőse volt és nem 

adott neki semmiféle randevut, hanem 

az ügy éppen ellenkezőleg azért került 

biróság elé, mert Abelsberg volt az, 

aki ajánlataival molesztálta. 

Akasztott ember csontváza az er- 

dőben. Áliósról jelentik: A Község ha
- 

tárában az erdő egyik elhagyott részén 

fára akasztva egy férfihulla maradvá-
 

nyait találták. Már csak a csontváz é
s 

néhány ruhafoszlány volt még belőle. 

Valószinü, hogy a hulla már néhány év 

óta függhetett az emberektől nem járt 

helyen. Sem személyazonosságát, sem 

pedig azt, hogy öngyilkosság, 

büntény esete forog-e fenn, nem lehe- 

tett megállapitani. 

vagy 

DÖNTŐ OFFENZIVA KINABAN. 

"Wonkongból táviratozzák: Csang-Cso- 

An megkezdte döntő offenziváját a 

Lankaul kommunista csapatok ellen. 

Tegnap hajnalban a pekingi kormány 

hadihajói tizenkétezer katonát szállitot- 

tak partra a Jankcsekiang folyam tor- 

kolatánál. 

Terjed a huspanama büze. Buda- 

pestről táviratozzák: A egyeterni klini- 

kák huspanamája ügyében a nuyomozás 

tegnap kiterjedt a vágóhidi alkalma- 

zottakra is. Három vágóhidi állator- 

vosnál házkutatást tartottak és való- 

szinüleg őrizetbe veszik őket. Ezenki- 

vül a klinika gazdasági hivatalának 

egy jogi doktor gyanusitottja van. 

*A Gerson-étteremben naponta 
friss déli és esti étlap. Szolid árak, 

kitünő konyha, elsőrendü borok. Fe- 

lette előnyös bérletrendszer. Házon 
kivül is kapható ebéd és vacsora. 

Vasár- és ünnepnapokon délelőtt 

I1-1/,2 óráig uszonnahangverseny. 

A frissen csapolt sörök a temesvári 
sörgyár termékei. 

Kevés az orvos Magyarországon. 

Budapestről jelentik: A képviselőház- 

ban a kultusztárca költségvetésének 

tárgyalásánál Oberhammer Antal elő- 

adó kijelentette, hogy tavaly a jelen- 

legi Magyarországon mindössze ötezer- 

kétszáz orvos volt és ezeknek kétötöd 

része Budapesten praktizál. Budapesten 

minden tizezer emberre huszonnégy 

orvos jut,. a vidéken azonban mindösz- 

Megjelenik az uj vámtarifa 

magyar nyelven, a közeli napok- 

ban, Dr. Bereczky Ernő kolozs- 

vári kamarai titkár szakszerü fordi- 

tásában. Minden vevő hat hónapon 

át ingyen kapia az összes módositá- 

sokat. Megrendelhető a szerzőnél is. 

- A Béketf kabaré három estéjén, 

amely szombaton, vasárnap és hétfőn 

a Tiszti Kaszinóban lesz megtartva,. 

ott lesz mindenki, aki pompásan mu- 

latni akar. Békeffi leghiresebb tréfáit 

játsza, mint a Randevu, Mindenkit ér- 

het biztositás, Kutyuskám, Mucius Scae- 

vola. Bemutatja hogyan udvarolnak 

különböző állásu és vérmérsekleti fér- 

fiak stb. Kondor Ibolya, hires szépség, 

leghiresebb sanzonjait adja elő, to- 
vábbá egy pompás kis komédiáját. 

Radó Teri bájos sanzonjaival. Ábel 

Frigyes jellemkomikus számaival tar- 

kitják az estéket. A zongoránál Kom- 

játhy Károly neves zeneszerző. Jegyek 

a Bánátnál. 

* A FARMODONT togkrém és 
szájviz használara megakadályozza a 
fogak romlását, üditi a szájat és 
fehériti a fogakat. 

- Meg akarta mérgezni bátyját. 

Pozsonyból jelentik: Kocián Ignác mok- 

rii földmüves szülei sok év előtt vándo- 

roltak ki Amerikába, ahol egy leányuk 
született: Katalin A leány nem- 

rég hazajött a bátyjához, mert szülei 

egymásután elhaltak. Itthon azonban 

nem akart dolgozni a gazdaságban, ha- 

nem egész napját öltözködéssel és pipe- 

rezéssel töltötte. A testvérek között 

emiatt többször került összeszólalko- 

zásra a sor. A leány, aki sehogysem 

tudott beletörődni a kisfalusi viszo- 

nyokba, bátyja életére tört. Reggelire 

tejet adott, melybe erős mérget kevert. 

Kócián Ignác nem itta meg a tejet, 

mert az igen csipte a nyelvét. Felje- 
lentette a nővérét, mire azt a csendőr- 

ség letartóztatta. 

Majális Uiszentesen. Ujszentesről 

jelentik: Az ujszentesi református nő- 

egyesület május 22-én vasárnap a Né- 

meth-féle vendéglő kertjében nagysza- 

básu majálist rendez. A majális jöve- 

delmét arra forditják, hogy a község 

egyik alapitójának, Somossy Károly- 

nak sirkövet emeljenek. 

- Megint vizsgáznak a postaaaltisz- 

tek. A temesvári levélhordók és táv- 

iratkézbesitők ismét vizsgáznak a ro- 

mán nyelvből. Vasárnaponkint turnu- 

sokban kell a főpostán megjelenniök, 

ahol az e célra alakult bizottság birál- 

ja el a román nyelvben való előmene- 

telüket. / 

- Ma, 14-én este és holnap, vasárnap 

délelőtt féltizenegy órakor tartja G. 

TJanura Jenny ritmikus tornaelőadá- 

sát. Jegyek a Löbl-féle könyvkereske- 

désben kaphatók. 

3 oldal ! 

- Előléptetések és kinevezések a 
városnál. A város állandó választ- 
mánya tegnap délután tartott ülé- 
sén hozzájárult több előléptetéshez 
és kinevezéshez. Előléptek: Bran- 
deisz József zenetanár a városi ze- 
nekonzervatoriumnál, Pozoran Ro- 
mulusz, Schiligiu Johanna és Aro- 
novici Mária hivatalnokok a városi 
villanytelepen. Véglegesitették a 
zenekonzervatoriumnál Jancovici 

Etilia és Muntean Mihály tanáro- 

kat. Kinevezték a városi szegény- 

ház gondnokává Goldis Demetert: 

népjóléti felügyelőnőknek Pava 

Emiliát és Maraz Eufrózinát, állat- 

egészségügyi ellenőrnek Peia Já 

nost, közvágóhidi üsztviselőnőnelt 

Grozav Lividát, községi bábának 

Békés Teréziát, vámszedőknek Pa- 

lis Zakariást és Gebeles Tivadart. 

Muntean konokul hallgat. P o- 

pescu Marin ügyész tegnap ki- 

hallgatta Muntean Jánost, aki 

immár egész otthonosan érzi ma- 

gát a temesvári fogházban. A ki- 

hallgatás különösen arra vonatko 

zott, hogy az oknai sóbányából való 

szökést kikkel együtt követte el- 

Muntean elmondotta, hogy egy 

Bodnár János nevü életfogytig- 

lani fegyházra itélt rabbal sikerült 

egészen Hátszegig eljutni. ahol 

Bodnárt állitólag el fogr e 

együtt, de ő Petrozsényban ismét 

megszökött. Muntean különben 

most már semmire sem hajlandó 

felvilágositást adni és konokul 

hallgat. Mindenre azt válaszolja 

nem tud semmiről semmit és hagy 

ják békében. 

* Konyhaberendezések, alpakka 

evőeszközkészletek, valamint szervi- 

ozáshoz szükséges tárgyak, kerti 

felszerelések legjutányosabban 

Scherter Ottó vaskereskedésében 

Temesvár, Belváros. 

Lágyéksérv, köl- 
döksérv, comb- 
és hereresérvnek 

sérvkötők 

udv. szállitó 
Timisoara IV. 

* Megnyilt a Royal-bar nagy 

szerü műsorral. Minden este fellép 

Csengeri Duci a hirneves tánc
ieno- 

mén itt még eddig nem látott csodás 

tánckreációval. Vécsey, Prikolits, 

nagyszerü eriginális Jazz zenekara 

játszik. Müsor Rezdete este 10 óra
kor. 

- Tejrazzia. Ma reggel Te
mesvárott 

általános tejrazzia volt. A
z egyes vám- 

házaknál feltartóztatták a faluból ér- 

kező tejszállitókat és megvizs
gálták a 

behozott tejet. A razzia eredmé
nyeként 

több száz liter erősen vizezett és lefö- 

lözött tejet foglaltak le s semmisite
ttek 

meg. A tejpancsolók ellen megindult 

az eljárás. 

Fejes,beteg lábaknak 

lábápoló és lábizzadás elleni 
crém valóságos áldás 

Hatása bámulatos, kezelése egy- 

szerü. Az egyetlen lábápoló, mely 

mindentféle lábbántaimat azonnal 

és tökéletesen megszüntet. Csodás 
hatását ezer köszönöevél igazolja, mert 

nincs az a lábfájás, legyen az izzadás- 
sal járó, vagy égető érzés, pölfedtség, 
lábak dagadása, hogy az egy kura be- . 
tartása után meg ne szünjön. Hatásá- 
nak titka, egyuttal óriási előnye zsi- 

ros tartalma, melynél fogva hatása 
állandó, nem igényel mindennapos ke- 
zelést. Kenje be csak egyszer lábát 
Csanda-téle Podollals lábizzadása 
azonnal megszünt, lába visszanyeri 
rendes puhaságát, üde, friss lesz, járhat, 
dolgozhat, sportolhat vele, nem érzli, 
hogy cipő van a lábán, tyukszemképző- 
désnek elejét veszi, megvédi a megfa- 
gyástól és a dagadástól. Ne kisérle- 
tezzen mindentéle szerekkel, a Po- 
dol minden lábbántal mat megszün- 
tet. Egy doboz ára 35.- lei, utasitás 
mellékelve. Kapható minden gyógyszer- 
tárban, drogueriában. Késziti Csand 
Győgyszertár, Oradea. Postai szét 
küldés. 3 doboz rendelésnél bérmentve 

Utánzatoktól óvakodjunk! 



4. oldal : 
rap 

Tfel, amely a nálunk elhanyagolt ! A d drámát teljes diadalra fogja vinni DFfO 17 efése áésa közönséget visszahóditja né- á z A huszonötödik kamarazenees- hány mapra a komoly müfajnak is. Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel Alláskeresőknek 25 százalék engedmén, 

tély a közönség teljes részvétlen- Jövő hét csütörtökjén az Asszony- 5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára le ii ere iizetendnő 
sége mellett tegnap este volt a szin- áldozatban, pénteken az Ismeretlen s 1 katona cimü hatásos darabban, Levelezés Száraz nagy pincehelyiség raktárnak vag 

házban. A temesvári kamarazene ] 
üzlehelyiségnek azonntf uantátnok ,vag ői jubiláris elő- szombaton pedig a Halál és szere zzazmszruz a házmesternél 1II Begabalsor7 e zaa erde lem játékában csillogtatja Táray Urileanyok közül ki kezdene velem level- 51 

á i gérdemelte volna az A z csatát? Az írjon „Szórakozás" jeli éte a xné ó z ; 7 

adása pedig meee . 1- Ferene müvészetét. Az aradi tár- kiadoka jon szóe l Ozemet aevat, ekzee fent szalongarni 

érdeklődést nemcsak a hála és e c ] t 1 ; ura gyongyházberakással olcsóm áar0i 
e a érzéseinél fogva, hanem sulat jelesei alkotják a stilusos ke- 

Leboviis Erzsébetváros, Hattyu-u. 36. (662 

leelős ézes üsor és a retet a vendégjátékhoz. Jegyek a Hozassag megérdemelte volna a müsor és a anatnál már k ől zzzzzazamzzzmazmzumazzzzz ammzma Szivattyus kut és hozzávaló negyven-ötve 

miüvészek előadása is akik az imn- Banatnál már kaphatók. Vidéki földbirtokos vagyok, házasság céljából métler cső jutányosan eladó. Bővebbet Bel 
á á ecizitással és Mascagni Kolozsvárott. Kolozs- keresem inteligens urileany vagy asszony város, Városház-utca 4. szám alatt a ház 

már hagyományos precizitá Mascagn / ::: 
átérzéssel abszolválták feladatukat. várról táviratozzák: Mascagni. anak et Hölgyek vagyon alanok i : 

- 
pullikum foa Parasztbecsület világhirü szer- janak „Lelkiejet" feligére a kiadóba Arany- és antilopbőrök divatos övekneil 

A gyérszámu publikum nem be 0a farasztbecs vilashiru szer 28 Eves magas "zokz anyoma er 80-140 Lei ig kapható Grossmann-jéle bőr 

lyásolta előadásukat, amely min- Zője, szombaton délelőtt Kolozs- nám kon, gooe elezd kereskedésben, ugyanott tanonc felvétetik 
den tekintetben kifogástalanul mü- várra érkezik és este személyesen berhez. Ajáblátokat „őtisztviselő leánya" Kölönizie komplett hálószobák es ebedl 

vészi volt. zisálje a Román Opera zeneka- jellzére a kiadóba kérek. olcsón eladó. Dorn műasztalos, III. Hattyu 
rát. Az opera ez alkalommal a ki- 

ú. 47. (620) 

2 
.. . ' 

váló szerző Parasztbecsület eimü Alkalmauzas ; s í .... a rb nagy aranyozott képkerei elado. Cim 
Szinbáz operáját adja elő. Mascagni fogad- Eiztositási ügynokök vagy ügynöknők felvé- a Kiadóban, al 

zatöozsazamor közzezzazss tfatására nagy előkészületeket feleg flánetat ddiki elködés aegle Eny modern családi ház azonnal beköltöz- 

r szinb ; itettek. ölésével „Jó kereset" jeligére a kiadóba hető eladó esetleg berbeadó. Bővebbet tu- 

A temesvári szinház elnevezése. küldendőki jópeenat 1 dő ala 
s ju Adri árosi mérnök Bu Előadások a nyári arénában. Fe- 

nA 
v a varo kete Mihály szinigazgató a város- Magyar-nemet gyors- es gépirónő kerestetik. ..... 

karestbe utazott, ahol illetékes he- 
Hoszabb gy korlattal rendelkezők küldjék Különféle 

lyen tárgyal az uj közkőrház, a bel- házán bejelentette, hogy a nyári ajánlataikat „Állás" jeligére a kiadóba. - 
árosi uj ié inház épitése Szezont a gyárvárosi nyári aroná- - : 

városi uj mozi és a szinház épitése ha május ó ha e Pikkolót keresek 14-15 Eveset izetéssei es Fehérnemüu javitási, hazíruna és kiz 
ügyében. A szinház közeledő vég- ba ] onnyolcadikán . 

gyer- ! 
koszttal. Horga Pal vendéglős Gyárváros, mekulha ganási, állalok. Erzsébetváros, . 

v 1 kivánja meg itni. A város Felsőátok-ulea 1 8 608 Korona-utca 3- földsz. jobbra. kimitását 

leges befejezése aktualissá teszi az Kivánja megnyitn 0s veze 
anitok serel dnazis a 

: k el zését. Su- tősége már a mult évben hozott ha- 
an tok mérsékelt ( azásért német nyelvet, m i 

uJ muzsacsarnok e nevezéesét. Su tár aló Hive tkozással kikc Allás: keres helyesirást, különösen üzleti levelek és iro- illitó é 

ciu mérnök bemutatja Marcu fározatra va ? lvatkozássa kikö- sI ... dai munkák helyesirását. Erzsébetváros, 
Duiliunak, a szinház épitőiének a tötte. hogy a Gyárudvar kertjében Kezdő gyors- es gépírónó allast kéres. Irodai Koronau. 7. I, a templomnál. (200) 1 

városi hatóság elhatározását amely levő arénában a faépület tüzbiz munkárat erten Cimeket kérek a kiadóba. Román gyorsirási tanfolyam, Hétfőön 

szerint az épület külső felirása ro- tonsági és bizonyos átalakitási fel- 
hó 16án) déluán 6 és fél órakor kezdődik 1 

szerin az épü 1 i tételeit teljesitse. ! Laas N. Magdu gyakorlati román gyorsirási kur- z 3 

mán nyelven ez lesz: Városi szin- 
z...... Zusa a román felsőkereskedelmi iskola pa- 

ház. 

2.-3 szobas modern lakást keresek azonnali etaláben. el t meghivja volt miiki 

; vész: őad ; : beköntözésre. Lelépést fizetek. Ajá latokat Anulóit és mindazokat, kik ez n szép és ó elkejeti 

Három műüvészi előadás Temes Ka--"e- espepanos 2 zobú elteele a kiaeb ánltóla hasznos ismeretág hivei. A tanfolyam egy 

várott. Az aradi kitünő szintársu- 
: hónapig tart (hetenként 2 óra). Tandij 20600 

lat temesvári három napos vendég- munkákat vállalok a legszebb Butorozott szoba teljes ellátással szerényebb lei. 

jétéka a művészi munka komoly kivitelben, azonkivül minden- fatalembernek, 2 hölgynek vagy házas- aszemzzzasezzomsszor 

J tékü teljegitme 1 Tá téle rolószereléséskereskedése parnak azonnalra kiadó III, Korona-utca 3. 

ertekü teljesi menye lesz. aray 
; fidsz. jobbra. 

mszzzzzzzoren 

; 
.. Szekerka László 

iségyiüi 

Ferene. a nagyszerű drámai II, Rékási-ut 15 Julius i-i beköltözésre kiadó I Kis szoba , Nagymennyiségiü 

vész, három olyan szerepben lép ... kerht, Erdeklődők adják le cimeiket ! iekelap, érkezett perfinomebb a kiadóhivatalba. 
ivite a legolcsóbbig. 

zmmz. .. 
Gyönyörü kalapok kaphatók 

Lépcsőházca nyiló különbejaratu butorozott már 200 leitől feljebb 

Házhel vellk ie000 teltöl kezdve hosszn résztetre, szoba egy vagy két személynek kiadó (669) 

Józsefváros, Uri-utca 4. 
Állandó nagy raktár! 

Alakitás 
e 

Epitő anyag is lefizetésre. Saját köves ut. 

e * 1 P Kisebb jegszekrényt vennék priváttól. Cime- ket „Privát" jeligére kérek a kiadóba. 
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Adaás-vétel 
Covinka Somborác-nál 

ől kezdve vállalok 

Megjelent 

HERMES 
legujabb kiadásn nyári 

milia 

szamanzammemesmmmama a 

(Érvényes 1927. május 15.-től). 
saam.... 

Hey) 

A C.F.R. összes vonatjainak pontos menetrendjén kivül tartalmazza: k Az összes tudnivalókat a C.F.R. utazázi szabályzatából! 
A személy, gyors- és expressvonatok menet- Állami hivatalnokok-, nyugdijasok-, hadirok- jegyeinek árait! 

kantak (özvegyek, árvák, vakok), egyetlemi 
A bérletjegyek váliásának szabályait és árait! hallgatók, tanulók és tanulólányok, biró- 

mt 
Személypodgyász-, kutyák szállitásának sza- sági szakértők és tanuk részére nyujtandó bályait és áraitl! 

menetdij kedvezményeket! 
A 

Külön fülkékre-, betegek állitására-, háló- 
. láb. 

uk 

eobban aló leásro kora aijaza Utlevelek beszerzéséhez szükséges tudnivalókat sára vonatkozó fudnivalókaii! Autóbuszjáratok meneftrendjeit! Uj postai dijszabásokat! 
Bucuresti uitmutatót! stb. sib. 

é a leljes szöveg román és magyar nyelven. 
e 
I4 

e f 
i 1 j " n ; öny 

í i 
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A120 uldala hönyy ára esak 30-- Lejl! Hanlató az összes állomásokon, könpvkereshetésekben 6s fafikolban. k 
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Felelős kiadó: VARNAY ELEMER dz. 


